

菲对黄岩岛权利要求无依据

中方：不存在提交国际海洋法法庭问题

新华社北京4月18日电 中国外交部发言人刘为民18日表示，黄岩岛是中国固有领土，不存在提交国际海洋法法庭的问题。

刘为民说，黄岩岛是中国固有领土，菲律宾对黄岩岛的权利要求无任何依据，中国完全不能接受。

中国对黄岩岛的领土主权拥有充分法理依据。中国最早发现、命名黄岩岛，最早将其列入中国版图，实施主权管辖。黄岩岛海域是中国渔民的传统捕鱼场所，自古以来中国渔船就经常赴黄岩岛海域进行渔业

生产活动。中国国家统计局、中国地震局、国家海洋局等多次对黄岩岛及附近水域进行科学考察。

刘为民指出，菲律宾在1997年以前从未对中国政府对黄岩岛行使主权管辖和开发利用提出过任何异议，并且多次表示黄岩岛在菲律宾领土范围之外，1981年、1984年菲律宾出版的地图也都将黄岩岛标绘在菲律宾领土界限之外。

《联合国海洋法公约》允许沿海国建立200海里专属经济区，但沿海国无权因此而损害其他国的固有

领土主权。以《联合国海洋法公约》去改变领土主权归属的想法和做法是违反国际法，包括《联合国海洋法公约》宗旨和原则的。近来菲律宾一些高层人士不断发表谈话误导舆论，声称菲律宾对黄岩岛拥有主权，这是不顾历史事实、违背法理的。

刘为民敦促菲律宾尊重中国领土主权，恪守双方达成的不采取任何可能使事态复杂化和扩大化行动的共识，不再采取使事态升级的行动，早日恢复黄岩岛海域和平安宁，为维护南海和平稳定与中菲关系大

局作出努力。

黄岩岛海域事件发生后，中国已多次向菲律宾提出交涉。中国外交部副部长傅莹15日紧急约见菲律宾驻华使馆临时代办，就黄岩岛海域紧张局势提出交涉。18日，傅莹再次就此约谈菲律宾代办。

傅莹指出，日前菲律宾军舰在黄岩岛袭扰中国渔船渔民事件引起中国高度关切，经过双方协商，局势初步得到缓和。希望菲律宾信守承诺，尽快撤出在泻湖内船只，使黄岩岛海域恢复和平安宁状态。

与自杀爆炸袭击者尸体合影取乐

驻阿富汗美军辱尸照曝光遭谴责

驻阿富汗美军再曝劣迹，一些士兵与阿富汗袭击者尸体合影取乐。向媒体提供照片的士兵说，部队军纪涣散，危及自身安全。

辱尸庆“胜利”

辱尸照片共18张，由美军第82空降师第四旅一名士兵提供给美国《洛杉矶时报》。

2010年2月，第四旅一个排的士兵前往查布尔省一个阿富汗警察驻地，采集一名自杀爆炸袭击者尸体的虹膜和指纹样本。一张照片里，两名美军士兵与袭击者被炸断的双腿合影，戴着墨镜咧嘴笑，其中一人把双手放在胸前竖起大拇指。

数月后，同一个排的士兵再次前往一个阿富汗警察驻地，采集3名袭击者的指纹。阿富汗警察告诉美军，3人安置路边炸弹时被炸死。

任务完成后，美军士兵在尸体旁照相，做鬼脸或咧嘴笑。两名士兵握着一名袭击者的手，竖起他的中指。另一具残肢旁放着一张这个排的非正式标志，写着“僵尸猎人”。

提供照片的士兵说，照片中所有美军都有战友遭路边炸弹或“人弹”炸死或炸伤，因而他们看见袭击者尸体时有一种“胜利和满足感”。

忧心军纪乱

提供照片的士兵表示，部队领

导不力、军纪涣散，他提供照片在于唤起军方关注，堵住安全漏洞，确保美军基地遇袭事件不重演。

2010年，第四旅508团1营两座营地遭遇自杀爆炸袭击，6名美军士兵和4名阿富汗翻译丧生，辱尸照上的美军士兵正隶属这个营。

第四旅同年多次“出事”。2营一次每日例行简报会播放种族主义和男性至上主义色彩的幻灯片，营长和最高士官受到解职处罚。另外，时任旅长德林克瓦恩上校因未能阻止妻子威胁和骚扰一些军官及其家属而遭军方批评。

军方忙“灭火”

辱尸照片曝光，正值美国和阿富汗关系敏感时期。《洛杉矶时报》事先向一些军方官员展示照片，对方要求不要公开其中任何一张，但报纸仍决定发表。

五角大楼发言人柯比回应辱尸照时说，这一事件也许会“煽起暴力，导致不必要的伤亡。我们已采取必要措施，预防任何可能出现的后果，保护我们的士兵”。

美国国防部长帕内塔表示，强烈反对这些照片所展现的行为，军方将进行追查，他同时对《洛杉矶时报》披露照片感到失望。

美国陆军说，已启动犯罪调查，确认了照片中多数士兵的身份，将对他们采取“适当措施”。



《洛杉矶时报》在头版刊登驻阿美军辱尸照片

(据新华社电)

美国5所名校教授拟推免费网课

增加与学生互动 合格者可获证明

众不同，教师将以自己大学的名义授课，把在学校中最受欢迎的课程搬上网络，加入作业和考试。学生可以通过网络论坛提问，或者通过音视频设备与教师对话。

各取所需

网课学生不会获得授课大学学分，但网站可以提供课程结业证明或成绩单，同时收取一定费用。网站还可以为雇主和在某一方面显现天赋的学生“搭桥”，收取费用。

参加网课的大学也可受惠，包括海外学生中提高声望、与相隔遥远的校友建立联系。如果某名学生因网课受益，也许会向校方捐钱。“它将增强我们在世界的影响力。”

宾夕法尼亚大学校长古特曼说。

Coursera.org说，两家硅谷风险投资公司已各注资800万美元。

有利有弊

Coursera.org今年推出一些试验课程，包括密歇根大学政治学教授佩奇的模式思维课。大约3万人参加佩奇的网课，让佩奇十分高兴。他说，如果不是借助网络，他要耗费150年才能教完这么多学生。

教育界人士认为，这类新概念网课有长处也有缺陷。

德国海德堡大学数学家温克勒认为，授课教授无法得知作业和试题是否由学生独立完成，“作弊之门大敞着”。传统授课方式中，学生们

可以在课堂上相互合作解决问题，这一点网课也难以做到。

但温克勒对网课的质量和严谨印象深刻，从而同意他带的研究生把网课计入课程作业。

美国佐治亚理工学院21世纪大学中心主任德米洛说，随着网络教育逐渐成熟，一些学生可以在网上免费学习一流大学课程，从而不愿花钱上学，冲击学校财源。

密歇根大学教务长汉隆则持相反看法。他认为，免费网课不仅不会损害大学吸引力，反而会加深学生对校园的体验。另外，教授可以要求学生参加网课学习一些基础知识，而把课堂时间用于网课无法提供的实践活动中。

(据新华社电)

印度试射烈火—5型 中程弹道导弹

新华社新德里4月19日电 (记者 毛晓晓)印度当地时间19日8时7分(北京时间10时37分)从东部惠勒岛试射了自主研制的、射程超过5000公里并可携带多枚核弹头的烈火-5型中程弹道导弹。

负责导弹研发工作的印度国防研究和发展组织主任萨拉斯瓦特说，导弹的成功试射显示印度具备了自主研制这一级别的导弹的能力，其研发80%采用自主技术，表明印度已成为继美国、法国、俄罗斯、英国和中国之后第6个具备这一能力的国家。该型导弹预计将在2014年进行部署。

这是印度首次试射烈火-5型导弹。据当地媒体报道，烈火-5型导弹长17米，自重达50吨，有效载荷达到1吨，可以携带多枚核弹头。导弹使用固体燃料，采用三级推进技术，是印度目前射程最远、飞行速度最快的导弹。

印度战略专家拉贾·莫汉表示，导弹为印度提供了核遏制能力，但在其正式服役前尚需六七次试射。

本月初，印度从俄罗斯租用的一艘核动力潜艇正式下水服役。据印度媒体报道，印度国防研究和发展组织原希望在核潜艇服役同一天测试烈火-5型导弹，但该计划后被推迟。

苏丹总统 对南苏丹宣战

据新华社电 苏丹总统巴希尔4月18日对南苏丹宣战，誓言要推翻由苏丹人民解放运动执政的南苏丹现政权。

巴希尔当天在喀土穆举行的苏丹全国大会党成员集会上发表讲话说：“从今天开始，我们的口号是把南苏丹人民从苏丹人民解放运动的统治下解放出来。从今天开始，将是以眼还眼，以牙还牙，以打击还打击。”“我们过去犯了一个错误，让苏丹人民解放运动统治南苏丹，我们将纠正这个错误。我们对南苏丹人民负有道德义务，就是把他们从苏丹人民解放运动的统治下解救出来。”

巴希尔指责南苏丹政府不遵守两国达成的所有协议和条约，“这些人不信守诺言，也不遵守协议和条约，他们是背信弃义者”。

他说：“我们不再允许南北苏丹被分开统治，要么他们过来控制喀土穆，要么我们过去控制朱巴。”喀土穆和朱巴分别是苏丹和南苏丹首都。

韩暂停增加 对朝政策弹性

据新华社电 韩国统一部长官柳佑益4月18日说，鉴于朝鲜发射卫星，韩国不得不暂停增强对朝政策弹性，同时将继续向朝提供人道主义援助。

柳佑益说，韩国将经由国际组织维持对朝鲜人道主义援助，并允许民间援助机构向朝鲜提供援助。

韩国政府去年向联合国儿童基金会捐款565万美元，用于在朝鲜提供疫苗接种和其他医疗服务，以帮助营养不良儿童。韩国民间团体去年向朝鲜捐赠近3000吨面粉，以帮助缓解食品短缺。

柳佑益说，南北交流先前局限于宗教和艺术领域，过去一段时间开始扩展至体育和学术领域，并打算最终扩大至政治领域即南北对话。但现在不适合进一步拓展韩朝交流，至于已开展的项目只能灵活处理。